# 教育



A08-A09

2017.3.28 星期二 编辑:李沙娜 美编:姚会英

## 本报小记者集体亮相市两会

所提问题还被委员重视并将改为社情民意

本报记者 李沙娜 解岩



小记者们与政协委员魏一江、董永新、赵慧合影。 本报记者 段学虎 摄

#### 25日,东 营市政协八届 一次会议还在 进行中,本报 小记者团12名 小记者来到了 蓝海大饭店, 准备采访刚在 黄河影剧院参 加完会议的政 协委员。这已 经是黄三角早 报小记者团第 二次组织小记 者参加"两会 的采访报道, 但对这批小记 者来说,这次

采访体验可谓 机不可失。

## 整理装备、写好采访提纲小记者们"有备而来"

"老师,你看我准备的问题可以吗?""老师,政协委员会不会很严肃,我可以叫他伯伯吗?"25日上午,黄三角早报的小记者们聚在蓝海大饭店,怀着激动的心情等待政协委员们的到来。

第一次采访政协委员,小记者们难免有点激动,虽然也有点紧张,但大家都特本的一点紧张,但大家都协协委员,张规想知道政功,是是一个一个一题,"我想知道这一个一个一题。""我平时,买书的时候,发现了一个问题。""我平时,买书籍员上的,一个问题呢?""我想知道,怎么为。""大家都列出了各自比较关注的问题,一人一个问题都列好了采访提纲,写在自己的采访本上。

"采访政协委员,会是什么样呢?""政协委员会不会都很严肃啊?对我们很严厉怎么办?"在小记者小声议论的同时,政协委员们开完会回到了住处。

小记者们提前分成两组,分头进行了采访,看到小记者们的到来,来自教育系统的政协委员都希望能跟小记者好好聊聊天,也都很热情地接待了小记者,并接受采访。

为了在见到政协委员后,不至于太紧张,小记者们还都把自己所关心的问题记在了脑子里,希望在采访时能超常发挥。看到迎面而来的政协委员,小记者们一组跟随政协委员徐长海到了二楼进行准备采访,另一组跟着政协委员魏一江、董永新,赵慧来到了四楼,看到小记者们个个身着统一服装,精神饱满,带着采访本准备迎接正式的采访,政协委员们也都很重视,和蔼的笑容一下就让小记者们放松了下来。

### 采访没开始,先要签名拉近感情 小记者表现得到表扬

"委员伯伯,你可以给我签个名吗?" "我也要我也要。"看着小记者们兴高采烈 地样子,政协委员徐长海痛快地答应下来, 在每个小记者的采访本上写下了一句勉励 的话。签完名,小记者和徐长海也更熟悉了 些,都开始一一举手发问。

小记者王梓园第一个抛出了自己的问题,"委员伯伯您好,我是一个喜欢旅游的小学生,我想问一下什么时候东营能够开通高铁。"听完王梓园的问题,徐长海认真回答道:"今年的政府工作报告上明确提出了把高铁建设作为大事来抓,加快推进'天津-东营-潍坊'高铁和'滨州-东营-潍坊滨海,快速铁路前期工作,力争早日开工建

"徐委员您好,我是黄三角早报的小记者崔珂祯,在上、放学期间,有的家长在学校最近的十字路口乱停车,在路口调头,还有的家长竟然在路口停车让孩子随便上下

车,您对这种现象怎么看?"这个问题得到了徐长海的认可,"你的问题提的很好,说明你很细心,观察问题很细致。"

小记者于博文询问的关于校园周边小店、摊贩售卖的三无产品问题,同样引起了徐长海的注意,"这种现象的确是普遍存在的,也正是我们所关注的问题。"徐长海表示,路边所售卖的三无产品对大都添加了色素,防腐剂等,食用可能会给孩子们的身体健康造成影响,"希望大家不要去购买这些食品,远离垃圾食品,多吃卫生有保障、健康营养的食物。"

同时,徐长海还一一耐心地回答了小记者韩艺宁、苏琳萱、孙振瀚关于校园欺凌、课外辅导班以及政协委员的职能等问题,还多次表扬了小记者们"做生活的小观察家"的能力。"政协委员很认真地回答了我的问题,这次采访让我学习到了不少知识。"小记者们说。

#### 政协委员很认真回答问题 小记者问题将改为社情民意

另一组六名小记者采访了政协委员魏一江、董永新、赵慧,三位委员长时间在教育系统工作,对教育方面的问题,民生问题等都有自己的真知灼见,这次两会也都带着关于教育方面及其他方面的提案参会,当面对小记者们时,他们都弯下腰认真倾听小记者们的发言。

当大家围坐在一起后,小记者刘金宇首先打破了安静,"大家坐下来会尴尬吗,伯伯、阿姨,你们都觉得尴尬吗?"他小大人的形态和语气惹得委员们都笑了。刘金宇第一个举手提问,当他提到现在充斥书籍市场的不良书籍,政府部门应该采取什么措施解决的时候,委员们都赞同地点点头。委员们纷纷说出相应解决办法的同时,赵慧委员还给出了最大的肯定:"你这个问题提的太好了,说明你认真地进行了观察,我一定会把这个问题改成社情民意提上去,争取早日解决。"

随后,小记者刘宜霖提出了自己从一年级就开始坐校车,他和爸爸妈妈都很关注校车安全问题,"校车快到学校的时候,同学们都会挤在前面,一刹车很容易摔倒。"小记者们对小问题的描述也引起了政协委员们的重视。同时,还有小记者陈晓宇关注的校园踩踏事件,下课学生去厕所蜂拥而上;小记者王美罗关注校园周边食品安全问题;小记者师铭阳关注放学时间与家长上下班错时问题;小记者籍小宇关注"两会"中提到的教育问题等。委员们都认真作答,并给小记者们提出合理的意见与建议,并表示让小记者们放心,委员们将会与学校或老师进行沟通一起解决相应的问题。

当一个小记者在提出问题后,其他小记者也没闲着,除了记录下委员的回答外,还都加入到了讨论中,针对一个问题,反映自己班甚至自己学校存在的同样情况。当采访活动结束,小记者们收获满满,都表示这次采访不虚此行。



小记者们与政协委员徐长海合影。 本报记者 解岩 摄



小记者们依次发问,政协委员们认真回答。 本报记者 李沙娜 摄